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Exercice n°1 : (04 points) (QCM) 

Pour chacune des questions suivantes une seule réponse proposée est exacte  

Indiquer la réponse exacte. Aucune justification n’est demandée 

1°/  On considère dans ℂ l’équation :  (𝑬): (𝟏 + 𝒊)𝒁𝟐 − (𝟏 + 𝒊√𝟑)𝒁 + √𝟑 +  𝒊 = 𝟎 

         On désigne par Z1 et Z2 les solutions dans ℂ de l’équation (𝑬) 

arg (Z1) + arg (Z2) congru à :     a)  
𝝅

𝟏𝟐
[𝟐𝝅]   ;         𝒃)   −

𝝅

𝟏𝟐
[𝟐𝝅]    ;        𝒄) 

𝝅

𝟑
[𝟐𝝅] 

2°/  On considère dans ℂ l’équation : (𝑬′): 𝒁𝟑 = 𝟐 + 𝟐𝒊 

Les solutions dans ℂ de l’équation (𝑬′) sont : 

a)  𝒁𝒌 = √𝟐 
𝟑

 𝒆
𝒊(

𝝅

𝟒
 + 

𝟐𝒌𝝅

𝟑
) 
,   𝒌 ∈ {𝟎 , 𝟏 , 𝟐 } 

b) 𝒁𝒌 =  𝟐√𝟐 𝒆
𝒊(

𝝅

𝟏𝟐  
+ 

𝟐𝒌𝝅

𝟑
) 
,   𝒌 ∈ {𝟎 , 𝟏 , 𝟐 } 

c) 𝒁𝒌 = √𝟐  𝒆𝒊(
𝝅

𝟏𝟐
 + 

𝟐𝒌𝝅

𝟑
) ,   𝒌 ∈ {𝟎 , 𝟏 , 𝟐 } 

3°/  Soit 𝒇 une fonction dérivable sur  ℝ tel que pour tout 𝒙 ∈  ℝ : 𝒇′(𝒙) =
𝟏

𝟏+𝒙𝟐
 

et 𝒈 la fonction définie sur ]−
𝝅

𝟐
,
𝝅

𝟐
[ par : 𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒕𝒂𝒏(𝒙)) 

La fonction 𝒈 est dérivable sur ]−
𝝅

𝟐
,
𝝅

𝟐
[ et on a :  

a) 𝒈′(𝒙) =
𝟏

𝟏+𝒕𝒂𝒏𝟐(𝒙)
         ;      b) 𝒈′(𝒙) = 𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝟐(𝒙)          ;      c)  𝒈′(𝒙) = 𝟏 

4°/  Soit (𝐔𝐧) la suite définie sur ℕ par :   𝑼𝒏 =
𝟐𝒏 − 𝟑𝒏

𝟐𝒏 + 𝟑𝒏
 

a) 𝐥𝐢𝐦
𝒏→ + ∞

𝑼𝒏 = −∞    ;    b) 𝐥𝐢𝐦
𝒏→ + ∞

𝑼𝒏 = 𝟏    ;   c) 𝐥𝐢𝐦
𝒏→ + ∞

𝑼𝒏 = −𝟏 
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Exercice n°2 : (06 points)  

I. 1) Vérifier que : (𝟑 −  𝒊√𝟑)𝟐 =  𝟔 −  𝟔𝒊√𝟑 

2) Résoudre dans ℂ l'équation : 

(𝑬): 𝒁𝟐  −  (𝟏 +  𝒊√𝟑)𝒁 −   𝟐 +  𝟐𝒊√𝟑  =  𝟎 

II.  Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct (𝐎, 𝐮,⃗⃗  ⃗ 𝐯⃗ ) 

On considère les points 𝑨, 𝑩 et 𝑪 d'affixes :  

𝒁𝑨 =  𝟐 , 𝒁𝑩 =  − 𝟏 +  𝒊√𝟑 𝒆𝒕 𝒁𝑪 =  − 𝟏 −   𝒊√𝟑 

1) Mettre 𝒁𝑩 et 𝒁𝑪 sous forme exponentielle  

2) Soit 𝑪  le cercle de centre 𝑶 et de rayon 2 

a- Vérifier que le cercle  𝑪 est circonscrit au triangle 𝐀𝐁𝐂 

b- Placer le point 𝐀 et construire les points 𝑩 et 𝐂  

3) a- Montrer que :
𝐙𝐂

𝐙𝐁−𝐙𝐀
=

𝐙𝐀

𝐙𝐂−𝐙𝐁
= 𝐢  

√𝟑

𝟑
 

b- Déduire que (𝑶𝑪 )  ⊥  (𝑨𝑩) et  (𝑶𝑨)  ⊥  (𝑩𝑪)  

c- Montrer alors que le point 𝑶 est l'orthocentre du triangle  𝑨𝑩𝑪 

4) a- Montrer que le triangle 𝑨𝑩𝑪 est équilatéral 

b-Soit 𝑯 le point d’affixe 𝒁𝑯 = −𝟏. Vérifier que 𝑯 est le milieu de [𝑩𝑪] 

c-Calculer alors l’aire du triangle 𝑨𝑩𝑪. 

Exercice n°3 : (05 points)  

Soit 𝒇 la fonction définie sur ]𝟎, +∞[ par : 𝒇(𝒙) = 𝟏 +
𝟏

√𝒙
 

On désigne par : (𝑪𝒇)  la courbe de 𝒇 dans un repère orthonormé (𝒐,  𝒊⃗⃗  , 𝒋 ) 

1°) a) Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎+

𝒇(𝒙)et interpréter graphiquement le résultat   

    b) Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) et interpréter graphiquement le résultat  

 2°) a) Montrer que 𝒙 ∈ ]𝟎,+∞[ ∶ 𝒇′(𝒙) =
−𝟏

𝟐𝒙√𝒙
 

     b) Dresser le tableau de variation de 𝒇 sur ]𝟎, +∞[ 

 3°) a) Montrer que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝒙 admet une unique solution 𝜶 dans ]𝟏 , 𝟐[ 

      b) Vérifier que : 𝟏, 𝟕 <  𝜶 < 1,8 

      c) Soit ∆  la droite d’équation : 𝒚 = 𝒙.  

          Etudier la position de  (𝑪𝒇)  par rapport à ∆ 

      d)  Tracer ∆ et (𝑪𝒇)    
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   4°) Soit  (𝐮𝐧) la suite définie sur ℕ par :  :   {
𝒖𝟎 =

𝟑

𝟐

   𝒖𝒏+𝟏 = 𝒇(𝒖𝒏)
 

      a) Montrer , par récurrence , que pour tout  𝒏 ∈ 𝑰𝑵 ∶ 𝟏 <  𝒖𝒏  < 2 

      b) Montrer que pour tout 𝒙 ≥ 𝟏 ∶  |𝒇′(𝒙)| ≤
𝟏

𝟐
 

      c) Montrer que pour tout 𝒏 ∈ ℕ ∶  |𝒖𝒏+𝟏 −  𝜶| ≤  
𝟏

𝟐
|𝒖𝒏 −  𝜶| 

d)  Montrer alors que pour tout 𝒏 ∈ ℕ :   |𝒖𝒏 −  𝜶| ≤ (
𝟏

𝟐
)𝒏  |

𝟑

𝟐
−  𝜶| 

puis déterminer 𝐥𝐢𝐦
𝒏→ + ∞

𝑼𝒏 

Exercice n°4 : (05 points)  

On donne la courbe d’une fonction 𝒇 définie et continue sur ℝ .voir feuille annexe  

 La tangente T à (𝑪𝒇) au point 𝑨(𝟎, 𝟏) passe par 𝑩(𝟏, 𝟑) 

 ∆𝟏: 𝒚 = 𝟑  asymptote horizontale pour (𝑪𝒇) au voisinage  de +∞ 

 ∆𝟐: 𝒚 = −𝟏asymptote horizontale pour (𝑪𝒇) au voisinage de−∞ 

1°/ Par lecture graphique :  

a) Déterminer 𝒇(𝟎), 𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) et 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) 

b) Donner le tableau de variation de 𝒇 sur ℝ 

c) Déterminer 𝒇′(𝟎) et une équation de T  

d) Justifier que le point 𝑨(𝟎, 𝟏) est un point d’inflexion pour(𝑪𝒇) 

2°/ a) Montrer que 𝒇 réalise une bijection de ℝ sur un intervalle J  

         que l’on précisera. (Soit 𝒇−𝟏 la fonction réciproque de 𝒇 ) 

     b) Déterminer 𝒇−𝟏(1), 𝐥𝐢𝐦
𝒙→(−𝟏)+

𝒇−𝟏(𝒙) et 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟑−

𝒇−𝟏 (𝒙) 

     c) Tracer sur la feuille annexe la droite ∆ d’équation 𝒚 = 𝒙 𝒆𝒕 (𝑪𝒇−𝟏) 

3°/On suppose que pour tout 𝒙 ∈  ℝ  :𝒇(𝒙) = 𝒂 +
𝒃𝒙

√𝒙𝟐+𝟏
   ,   ( 𝒂 𝒆𝒕 𝒃 𝒅𝒆𝒖𝒙 𝒓é𝒆𝒍𝒔) 

     a) Calculer 𝒇(𝟎) puis déduire la valeur de 𝒂 

     b) Montre que 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = 𝒂 + 𝒃 .      puis déduire la valeur de 𝒃 

     c) Donner alors l’expression de 𝒇 pour tout 𝒙 ∈  ℝ 

4°/  Soit 𝑭 la fonction définie sur ℝ par : 𝑭(𝒙) = 𝒙 + 𝟐√𝒙𝟐 + 𝟏 

Montrer que 𝑭 est dérivable sur ℝ  et que pour tout  𝒙 ∈ ℝ : 𝑭′(𝒙) = 𝒇(𝒙) 
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Annexe à rendre avec la copie 

Nom et Prénom : …………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


